

初夏应季水果销量渐增

市区水果品种丰富,供应充足

□记者 李科学

本报讯 近期鹰城气温一直居高不下。5月5日立夏,市区多家超市及水果店里,新鲜应季水果争相上市,激起了市民购买热情。

进入夏季,最受欢迎的水果自然非瓜类莫属。市区体育路中段永辉超市水果区域,西瓜、甜瓜、蜜瓜等占据多个货架,清香四溢。西瓜区域更是诱人,圆滚滚的冰糖瓜、个头玲珑的特小凤西瓜、精致的麒麟瓜……可尽情选择。由于整只西瓜价格略高,一些还被切开零售。

“瓜类最近卖得不错。像这种羊角蜜脆甜瓜正当季,非常甜,很抢手,我们自己也时不时买些尝尝。”永辉超市一名女售货员告诉记者。

市区多家超市和水果店里,西瓜、甜瓜等也占据着“C位”。市区联盟路中段一家水果店里大力宣传“吃瓜季”,入门最显眼处摆着羊角蜜瓜,麒麟瓜则占据了多排货架。王品蜜瓜、网纹玫瑰瓜、白甜瓜、西州蜜瓜、红冠蜜瓜、翡翠蜜瓜、甜宝等瓜类口

感都很好。

省内西瓜尚未上市,在售西瓜多来自外省,品种多样,包括甜王西瓜、麒麟瓜、黑美人、牛奶吊瓜、特小凤西瓜等。由于上市不久,西瓜价格以每斤(1斤=500克)五六元居多;有的蜜瓜、甜瓜每斤售价在10元以上,不少市民仍愿尝鲜。

本地水灵灵的小樱桃也新鲜上市。当天上午,市区联盟路东段,一辆停在路边的水果车上摆着多筐本地地产小樱桃,水润诱人。“这是鲁山果园种的,很甜,捎点尝尝吧。”女商贩殷勤地招呼着顾客。每斤8元的价格比上市之初已有所回落,皮薄肉软的小樱桃吸引了市民购买。

永辉超市“热带水果节”标语十分醒目,成堆的榴莲、菠萝、椰青、火龙果、小台芒等热带水果渲染着夏日气氛;青提、红提、水蜜桃、油桃、桃驳李、蟠桃、杨梅等应季水果也让人目不暇接。联盟路西段一家水果店的店主表示,最近桃子、葡萄、荔枝等刚上市,“买点尝尝,吃个新鲜吧”。

“最近水果销售呈现季节性变化。”体育路中段永辉超市生鲜经理尹盼高表示,春季市民对于苹果、梨、柑橘橙类需求量较大,随着天气越来越热,逐渐替换为芒果、菠萝、西瓜、蜜瓜等热带水果和应季水果,“特别是最近榴莲需求量很大”。随着天气越来越炎热,水果销售也逐渐进入旺季,“到5月下旬、6月份,销量会大幅增长”。他表示,超市拥有强大的物流团队,货品在全国范围内采购,备货充足,完全能够满足市民需求。

据了解,榴莲往年同期每斤价格不到20元,今年每斤二三十元。不少水果店里,提子、桃类等应季水果每斤售价多为一二十元,有的荔枝每斤售价四五十元,一种东北产大樱桃每斤售价70多元。

多名销售人员表示,目前,应季水果正处在上市初期,但价格已在下行,“比如水蜜桃,已由刚上市的每斤29.9元降到了目前的19元左右”。预计再过一段时间,随着应季水果上市量增大,价格仍有回落空间。

市航空摄影大赛征集作品

□记者 王春生

本报讯 5月5日,市艺术摄影学会传来消息,由市艺术摄影学会主办的市航空摄影大赛即日起开始至6月30日征集作品,凡摄影爱好者均可报送相关作品参赛。

此次大赛旨在展示我市城乡建设及人与环境和谐共生生态文明建设成果,参赛作品内容为反映我市城乡规划、生态文明建设、群众文化生活及其他各项事业发展成就的航空摄影作品。

参赛作品要求立意新颖,视角独特,艺术性强,彩色黑白不限,单幅组照均可(组照限4-8张);作品拍摄地为全市境内,拍摄日期为2022年3月1日-6月30日,必须是独立原创摄影作品;所有参赛作品一律提交电子文件,格式为JPG,单幅文件不小于6M。每位作者限投10幅(组);投稿邮箱为66144154@qq.com。

此次大赛设一、二、三等奖及优秀奖、优秀奖若干,各奖项设置数额不等,奖金予以奖励。

新闻短波

●5月5日,市公安局传来消息,五一假期全市社会大局稳定治安秩序良好。刑事警情、交通事故同比分别下降72.04%、17.71%。未发生有影响的重大突发案事件、重大治安灾害事故和交通安全事故,未发生长时间大面积交通拥堵,各景区秩序良好。(杨元琪)

●5月5日,从市公安局交通管理支队传来消息,4月30日至5月4日,网上车管所“不打烊”,通过手机App“交管12123”平台共办理7123笔业务。(刘蓓)

●5月4日上午,在市公安局市城乡一体化示范区分局门口的“智慧警局”,在民警的引导下,市民赵洋在自助临时身份证明打印机上办理了临时身份证。作为全市首家“智慧警局”,今年以来,该“智慧警局”已受理居民身份证自助申领100余人次,打印临时身份证明240余份,办理驾驶人自助体检20人次。(吕占伟)

城市留言板 4940000

张星,快来认领身份证

市民贾先生在市区启蒙路与朝阳路交叉口附近捡到张星的身份证、银行卡等物,请失主拨打电话13503411416联系认领。

路灯不亮

市民彭女士来电:市区体育路与湛北路交叉口往北路西的路灯不亮四五天了,附近居民夜间出行不便,望有关部门尽快维修一下。

电线下垂

微友“龍”留言:市区开源路与五一路交叉口有一电线下垂,存在安全隐患。

光线太亮

微友“晨曦”留言:市区光明路与湛南路交叉口向西有一家餐厅的门头灯很亮,且餐厅里的激光灯射线来回晃,凌晨一两点都不停,影响附近住户休息。



“姑嫂石”浮出水面

5月4日下午,因水位下降,位于鲁山县库区乡昭平台水库里的“姑嫂石”浮出水面,吸引游人前往参观。本报记者 胡耀华 摄

八北社区:一墙一景 扮靓老旧小区

□记者 牛超

本报讯 “墙面粉刷绘画后,院里看上去清爽多了,每天进出门的心情都不一样。”5月4日上午,新华区湛北路街道八北社区中兴北路1号院居民郑玉合看着粉刷一新的墙面高兴地说。

当天上午,记者看到,通往家属院的小巷被粉刷一新,一侧被打造成党建文化墙,另一侧则是各种创意宣

传图案。院子围墙上也都画上了墙绘,吸引了众多居民来观赏、拍照打卡。

“院内墙绘以风景入画,颜色丰富鲜艳,选择了更为耐用的颜料。”八北社区党委书记张桦娟说,中兴北路1号院共有7幢居民楼,始建于上世纪90年代,楼体陈旧,路面坑坑洼洼,公共设施不配套,建筑垃圾、生活垃圾随意堆放,严重影响居民生活。

社区工作人员联合湛北路街道等多部门经过走访、入户调查,征求

居民意见,多次召开居民议事会,对家属院老旧小区改造进行统一规划。

“下一步,我们还预备安装智能门禁系统,保障家属院的安全。”张桦娟说。据了解,今年以来,湛北路街道把提升老旧小区改造满意度作为检视能力作风建设的重要切入点,坚持“先地下后地上,先管网后路面”的原则,粉刷美化房屋外墙、硬化修缮破损路面、更新污水管道、安装暖气、定期清洁等。